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IMPORTANT NOTICE 

The Government Printing Works will not be held responsible for faxed documents not received due 
to errors on the fax machine or faxes received which are unclear or incomplete. Please be advised 

that an “OK” slip, received from a fax machine, will not be accepted as proof that documents were 

received by the GPW for printing. If documents are faxed to the GPW it will be the sender’s respon- 
sibility to phone and confirm that the documents were received in good order. 

Furthermore the Government Printing Works will also not be held responsibie for cancellations and 
amendments which have not been done on original documents received from clients. 
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SOUTH AFRICAN REVENUE SERVICE 
SUID-AFRIKAANSE INKOMSTEDIENS 

No. 151 1 March 2010 

DETERMINATION OF A DATE IN TERMS OF PARAGRAPH 9(2) OF THE 
FOURTH SCHEDULE TO THE INCOME TAX ACT, 1962 (ACT NO. 58 OF 
1962) UPON WHICH THE NEW EMPLOYEES TAX DEDUCTION TABLES 
AS PRESCRIBED IN TERMS OF PARAGRAPH 9(1) OF THE FOURTH 
SCHEDULE TO THE INCOME TAX ACT, 1962 (ACT NO. 58 OF 1962) WILL 
COME INTO OPERATION 

1. In terms of paragraph 9(2) of the Fourth Schedule to the Income Tax 
Act, 1962 (Act 58 of 1962) it is hereby announced that new deduction 
tables as prescribed in terms of paragraph 9(1) of the Fourth Schedule, 
will come into operation on 1 March 2010. 
1.1. The new deduction tables are known as the “Guide for employers 

in respect of employees’ tax (version 4)” and shall remain in 
operation until further notice. 

1.2 All previous versions of the “Guide for employers in respect of 
employees’ tax’, are hereby withdrawn with effect from 1 March 
2010. 

2. The “Guide for employers in respect of employees’ tax (version 4)”, is 
available on SARS’s website www.sars.gov.za. 

3. A notice in this regard was issued on 26 February 2010 to users of the 
Statutory Tax Rates. 
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G N V MAGASHULA 
COMMISSIONER FOR THE SOUTH AFRICAN REVENUE SERVICE
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No. 151 1 Maart 2010 

VASSTELLING VAN ’N DATUM INGEVOLGE PARAGRAAF 9(2) VAN DIE 
VIERDE BYLAE BY DIE INKOMSTEBELASTINGWET, 1962 (WET NO. 58 
VAN 1962) WAAROP DIE NUWE WERKNEMERSBELASTING- 
AFTREKKINGSTABELLE SOOS VOORGESKRYF INGEVOLGE 
PARAGRAAF 9(1) VAN DIE VIERDE =BYLAE BY DIE 
INKOMSTEBELASTINGWET, 1962 (WET NO. 58 VAN 1962) IN WERKING 
TREE 

1. Kragtens paragraaf9(2) van die Vierde Bylae by die 
Inkomstebelastingwet, 1962 (Wet 58 van 1962) word hiermee bekend 
gemaak dat die nuwe aftrekkingstabelle wat ingevolge paragraaf 9(1) 
van die Vierde Bylae voorgeskryf word, op 1 Maart 2009 in werking sai 
tree. 
1.1. Die nuwe aftrekkingstabelle staan bekend as die “Guide for 

employers in respect of employees’ tax (version 4)”en sal van krag 
biy tot verdere kerinisgewing. 

1.2 Alle vorige weergawes van die “Guide for employers in respect of 
employees’ tax’, word met ingang 1 Maart 2010 teruggetrek. 

2. Die “Guide for employers in respect of employees’ tax (version 4)” is op 
die SARS webwerf www.sars.gov.za beskikbaar. 

3.  ‘n Kerinisgewing in hierdie verband is reeds op 26 Februarie 2010 aan 
alle gebruikers van die Statutére Beiastingskale gestuur. 
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KOMMISSARIS VAN DIE SUID-AFRIKAANSE INKOMSTEDIENS 
 


